BILAN DU TRAVAIL DE RECHERCHE : RELATION ENTRE
PERIMETRE ET DIAMETRE D'UN CERCLE

1. RESULTATS :

Voici les résultats (un peu plus de 80 valeursladdasse mis dans un graphique :

BILAN DES RESULTATS (6éme 1)
QUOTIENT PERIMETRE/DIAMETRE
3 Chaque point représente une valeur trouvée parun é  leve.
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2. ANALYSE :

. _ .. périmetre
On remarque que les quotients obtenus sont sopveches de 3. C’est a dire ———= 3
diametre

On ne trouve pas toujours le méme résultat enmaiss difficultés liées a la mesure précise du dteamet du
périmetre d’'un objet.

On peut donc dire que pour obtenir le périmétraaercle il faut multiplier son diamétre par ennit®. C'est a
dire :périmétre~ 3 x diametre

3. APPROFONDISSEMENT :

En fait, le nombre constant dont on parle est tehmezn(ga se lit « P1 »). On utilise la lettre grecquégest

le « P » en grec) car c'est la premiére lettre dti @périmetre ». Ce n’est pas tout a fait 3.

Ce nombre était déja connu par les Babylonien€080 2vant JC.

C'est Archiméde (287 av. JC) qui a réellement conu@e calculer des décimales du nombre pi.
Aujourd’hui, grace a des ordinateurs tres puissamtgonnait plus de 1200 milliards de décimales.
Voici les premiéres décimales de pi :

TU = 3,1415926535897932384626433832795 et ce n'estrase fini...

4. CONCLUSION: :

On apprendra donc les formules suivantes qui péemtede calculer le périmétre d’un cercle.

Périmetre d’'un cercle st x diamétre P =7mxd)
ou
Périmetre d'un cercle =2wxrayon @P=2Xx 7%xr)




